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Warszawa, 28 listopada 2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6088 złożoną przez Panią Poseł Katarzynę Piekarską 

i grupę posłów w sprawie przeznaczenia wpływów z opłaty cukrowej, uprzejmie proszę 

o przyjęcie poniższych informacji. 

Pragnę zauważyć, że zgodnie z art. 12k ustawy z dnia 11 września 2015 r. o zdrowiu 

publicznym1, Prezes Narodowego Funduszu Zdrowia, nie później niż do dnia 15 kwietnia, 

przedstawia ministrowi właściwemu do spraw zdrowia informację o sposobie 

wykorzystania środków, o których mowa w art. 12c ust. 1 pkt 1 przedmiotowej ustawy2, 

w poprzednim roku kalendarzowym. Informuję, że Ministerstwo Zdrowia weryfikuje 

czy informacja przekazywana dotychczas przez Narodowy Fundusz Zdrowia odpowiada 

w pełni zapisom ww. ustawy o zdrowiu publicznym. 

Odnosząc się natomiast do kwestii dotyczącej wprowadzenia rozwiązań legislacyjnych 

i organizacyjnych, które usprawniłyby ewidencjonowanie rzeczywistego wydatkowania 

środków z podatku cukrowego, a także wprowadzenia obowiązku planowania precyzyjnej 

alokacji wpływów, informuję, że jest to przedmiot analiz prowadzonych w Ministerstwie 

Zdrowia. W celu dokonania analizy obowiązujących przepisów ustawy o zdrowiu 

publicznym oraz opracowania projektu ustawy zmieniającej ustawę o zdrowiu publicznym 

został powołany przy Radzie do spraw Zdrowia Publicznego3 zespół roboczy do spraw 

1 Dz.U. z 2024 r. poz. 1670
2 Art. 12c ust. 1 pkt 1 Opłata oraz dodatkowa opłata, o której mowa w art. 12i ust. 1, stanowią w wysokości 96,5% 
przychód Narodowego Funduszu Zdrowia
3 Uchwała nr 25/2024 Rady do spraw Zdrowia Publicznego z dnia 8 października 2024 r.
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nowelizacji ustawy o zdrowiu publicznym. Aktualnie obowiązujące przepisy dotyczące 

tzw. podatku cukrowego będą poddane analizie w toku prac ww. Zespołu.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
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